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Stawki opłat bez zmian

Informujemy wszystkich Mieszkańców, że miesięczne stawki opłat 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi w roku 2023 pozostają 
bez zmian i wynoszą:
• 24,50 zł od osoby zamieszkującej daną nieruchomość, jeżeli od-

pady są zbierane i odbierane w sposób selektywny, a biood-
pady kompostowane są w przydomowym kompostowniku,

• 29,50 zł od osoby zamieszkującej daną nieruchomość, jeżeli oprócz 
odpadów zbieranych selektywnie odbierane są także bioodpady,

• 59,00 zł od osoby zamieszkującej daną nieruchomość, jeżeli 
właściciel nieruchomości nie wypełniania obowiązku zbierania
odpadów komunalnych w sposób selektywny.

Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi iloczyn 
liczby osób zamieszkujących daną nieruchomość oraz stawki tej opłaty.

Ponadto informujemy Mieszkańców Gminy Rudniki, że „Ksią-
żeczki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 
rok 2023” będzie można odebrać u Sołtysów poszczególnych 
sołectw. Miejscowość Rudniki oraz Teodorówka mogą odbie-
rać książeczki w Urzędzie Gminy Rudniki w godzinach jego 
pracy, pok. nr 6 na parterze. 

Przypominamy, iż właściciel nieruchomości obowiązany jest zgłosić 
każdą zmianę danych będących podstawą ustalenia wysokości na-
leżnej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (np. liczba 
osób zamieszkujących nieruchomość).W tym celu należy złożyć nową 
deklarację w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po miesią-
cu, w którym nastąpiła zmiana. Referat ochrony środowiska

Działalność USC 
w Rudnikach

W mijającym 2022 roku w Urzędzie Stanu Cywilnego 
w Rudnikach zarejestrowaliśmy: 8 aktów urodzenia, 
27 aktów małżeństwa oraz 55 aktów zgonu. 
W stosunku do lat ubiegłych zauważyliśmy, iż 
nastąpił spadek liczby zawieranych małżeństw, 
natomiast w znacznym stopniu zwiększyła się liczba 
wyroków rozwodowych. W bieżącym roku wzrosła 
ona w stosunku do lat ubiegłych o ponad 100%.
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Rok Akty 
urodzenia

Akty 
małżeństwa

Akty 
zgonu

2022
(stan na dzień 
08.12.2022r.)

8 27 55

2021 3 40 78

2020 12 38 83

2019 3 47 62

Mamy nadzieję, iż kolejne lata przyniosą nam spa-
dek rejestrowanych aktów zgonu, a liczba zawiera-
nych związków małżeńskich i rejestrowanych aktów 
urodzenia będzie jedynie wzrastać.

Joanna Pazgan, Kierownik USC
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Nareszcie możemy poinformować o finale rozmów w sprawie 
posterunku Policji w naszej gminie!
5 grudnia br. Komendant Wojewódzki Policji w Opolu nadinsp. 
Rafał Kochańczyk oraz Komendant Powiatowy Policji w Oleśnie 
insp. Tomasz Kubicki, podpisali z Wójtem Gminy Rudniki Grzego-
rzem Domańskim list intencyjny dotyczący przekazania po-
mieszczeń pod  posterunek Policji w Rudnikach. 
Po kilkudziesięciu latach nieobecności do powraca do naszej 
gminy posterunek Policji. Nowa siedziba ma powstać przy ulicy 
Wieluńskiej 4B w Rudnikach. Docelowo o bezpieczeństwo 
Mieszkańców naszej gminy ma zadbać 8 funkcjonariuszy. 
Otwarcie przewidywane jest na drugą połowę przyszłego roku. 

Podziękowanie z Ukrainy za przekazany przez Gminę Rudniki wóz strażacki

Informujemy Mieszkańców, że w ramach podpisanego porozumienia 
z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Opolu, w Urzędzie Gminy w Rudnikach od poniedziałku do piątku 
w godzinach pracy urzędu działa Gminny Punkt Konsultacyjno – In-
formacyjny Programu Priorytetowego „Czyste Powietrze”.

Program „Czyste Powietrze” obejmuje dofinansowanie wymiany sta-
rych i nieefektywnych źródeł ciepła na paliwo stałe, na nowoczesne 
źródła ciepła spełniające najwyższe normy oraz przeprowadzenie nie-
zbędnych prac termomodernizacyjnych budynku.

W Gminnym Punkcie Konsultacyjno – Informacyjnym można m.in. 
skorzystać z bezpłatnej pomocy w przygotowaniu wniosku o dofinan-
sowanie oraz wniosku o płatność.

Szczegółowe informacje dotyczące programu dostępne są na stronie: 
https://czystepowietrze.gov.pl/czyste-powietrze/.

Mariola Jurczyk, Koordynator programu

CZYSTE POWIETRZE

POWRÓT POSTERUNKU



Kolejny rok zrealizowanych pomysłów! Jest dobrze a będzie lepiej!
Tymi czterema wyrazami możemy określić to co działo się u nas w 2022 roku. Rok 2022 to przede wszystkim kolejny okres wdra-
żania Lokalnej Strategii Rozwoju realizowanej przez Lokalną Grupę Działania „Górna Prosna”. Dzięki swoim działaniom z zakresu 
wsparcia rozwoju lokalnego oraz aktywizacji mieszkańców obszaru stowarzyszenie przyczyniło się do realizacji celu swojej dzia-
łalności. W marcu ogłosiliśmy pięć naborów w następujących zakresach tematycznych:
• rozwój drobnej przedsiębiorczości,
• rozwój wielofunkcyjnej i nowoczesnej infrastruktury turystycznej, sportowo – rekreacyjnej i kulturalnej oraz miejsc spotkań, 
• wsparcie rozwoju kapitału społecznego,
• promocja obszaru i ochrona dziedzictwa.
W ramach tych naborów wpłynęły łącznie 42 wnioski na łączną kwotę 2 666 454,84 zł z czego 28 zostało wybranych do dofinan-
sowania. W przyszłym roku także zostaną ogłoszone nabory na takie przedsięwzięcia jak:
• rozwój drobnej przedsiębiorczości w ramach podejmowania działalności gospodarczej,
• rozwój wielofunkcyjnej i nowoczesnej infrastruktury turystycznej, sportowo – rekreacyjnej i kulturalnej oraz miejsc spotkań,
• promocja obszaru i ochrona dziedzictwa lokalnego – liczba materiałów promocyjnych. 
Od początku wdrażania LSR podpisano 69 umów. Łączna kwota umów opiewa na 4 967 337,99 zł (1 129 233,22 €), co stanowi 
ok. 72,06 % całego budżetu na realizację zadań w ramach LSR.
Do zadań Lokalnej Grupy Działania należy również aktywizacja lokalnej społeczności oraz promocja obszaru LGD. W ramach po-
wyższego zadania zrealizowaliśmy jednodniowy wyjazd studyjno – szkoleniowy do LGD Zielony Wierzchołek Śląska. Prócz tego, 
w ramach naszego Planu działania, ciągle się dla Was kształcimy i podnosimy swoje kompetencje uczestnicząc w wielu spo-
tkaniach, szkoleniach warsztatach. Jednakże nie tylko PROW-em żyliśmy. Od kwietnia ruszyliśmy z projektem w ramach Krajo-
wej Sieci Obszarów Wiejskich OPOWIEM CI BAJKĘ… czyli opowieści znad 
Górnej Prosny. Poznaliście nasze „Kiszonki” czyli kolejna świetna mini 
publikacja „Kiszę bo lubię… czyli z Górnoprośniańskiego ogródka”. Teraz,
z końcówką roku, trwają pracę nad opracowaniem nowej Lokalnej Strate-
gii Rozwoju. BĄDŹMY RAZEM W NOWEJ PWRSPEKTYWIE. Jesteśmy dla 
Was!!! Do siego…

Katarzyna Tracz, LGD Górna Prosna
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Chcesz być na bieżąco 
z informacjami 

dotyczącymi 
Gminy Rudniki? 

Zapraszamy do polubienia na Facebook’u
profilu Gminy Rudniki. Wystarczy kliknąć 
w ikonkę Lubię to! a żadna publikowana 
informacja Cię nie ominie.
Chciałbyś wspomnieć lub nie mogłeś 
uczestniczyć w wydarzeniach organizo-
wanych w Gminie Rudniki ? Najciekawsze 
z nich zostały uwiecznione w materiałach 
filmowych lokalnej telewizji Rudniki TV. 
Znajdziesz ją również na Facebook’u 
a także na kanale YouTube. Koniecznie po-
lub te strony,  a nie ominie Cię żaden opu-
blikowany materiał.

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: 
Europa inwestująca w obszary wiejskie”

Instytucja Zarządzająca PROW 2014-2020 – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi.
        Materiał opracowany przez Lokalną Grupę Działania „Górna Prosna” , 
współfinansowany jest ze środków Unii Europejskiej w ramach działania 

„Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER” PROW 2014-2020.
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W codziennym gospodarowaniu domowymi odpadami, pomoże Ci Eco Harmono-
gram! Darmowa aplikacja mobilna, która umożliwia łatwy dostęp do zawsze aktual-
nego harmonogramu wywozu odpadów oraz do różnego rodzaju dodatkowych infor-
macji i powiadomień związanych z odpadami. Więcej informacji na temat samej 
aplikacji znajdą Państwo na stronie www.rudniki.pl, na którą możecie zostać przekie-
rowani po zeskanowaniu kodu QR znajdującego się obok. 
Zachęcamy Państwa oraz najbliższych z otoczenia do korzystania z aplikacji EcoHar-
monogram!
Aplikacja pozwala na pobranie harmonogramu wywozu odpadów komunalnych poda-
jąc swój adres zamieszkania. Dzięki automatycznym powiadomieniom dzień wcze-
śniej nie trzeba już spoglądać codziennie do kalendarza.
W aplikacji znajdują się również podpowiedzi:
• jak należy sortować śmieci w twojej miejscowości oraz
• gdzie się znajduje i co można oddawać do PSZOK (Punkt Selektywnej Zbiórki Od-

padów Komunalnych).

Jeden nieszczelny, 
lekko kapiący kran powoduje, 

ze w ciągu doby wycieka 
około 36 litrów wody? 

Nieszczelna spłuczka w WC 
powoduje z kolei wyciek około 

720 litrów, co daje rocznie 
260m3 cennej wody.

Każda tona odzyskanej 
makulatury pozwoli 

zaoszczędzić 1200 litrów 
wody w papierni oraz 2,5m3

przestrzeni środowiska.

Jeżeli każdy z nas wyrzuci 
do śmieci mieszanych 

tylko 1 słoik, to na wysypiska 
w całej Polsce trafi 

rocznie około 10 tys. 
ton szkła.

Polska wydaje 16 mln zł 
rocznie na oczyszczanie 

lasów ze śmieci! 
Dbaj o przyrodę – 

nie wywoź śmieci do lasów 
ani innych zielonych terenów.

Statystyczny Polak 
wytwarza blisko 350kg 

śmieci rocznie. Na wysypiska 
ląduje ponad 13 milionów

ton odpadów, a aż 98%
można by wykorzystać

 stosując poprawną segregację.

Przeciętny człowiek 
w ciągu 7 tygodni 

wyrzuca tyle śmieci
ile sam waży. 

Jedna plastikowa butelka 
rozkłada się około 500lat, 

a aluminiowa puszka 
od 200 do 400lat. 

Segreguj! 
Nie pozwól aby zalegały 

na składowiskach.

1 litr zużytego oleju 
silnikowego, wylanego 
do rzeki lub kanalizacji 

jestw stanie zanieczyścić
1 milion litrów wody?!

W Polsce zużywa się rocznie 
400mln aluminiowych puszek, które 

można powtórnie przetworzyć 
oraz wykorzystać i to nieskończenie 

wiele razy. 6 puszek ze złomu 
to oszczędność energii równej 
spaleniu jednego litra paliwa. 

A przetworzenie 1 tony aluminium 
to oszczędność 4 ton rudy 

i 700kg ropy naftowej.

Aby wyprodukować 1 tonę papieru 
trzeba ściąć średnio 17 drzew. 

Te drzewa produkują w ciągu roku tlen, 
który wystarczyłby dla 170 osób! 

Oszczędzaj papier – nie drukuj tego, 
co możesz przeczytać w wersji 

elektronicznej.


